emter

INFORMATIKA — tétel
2019 '

ELIGAZITAS:
e 1 pont hivatalbdl;

e Az 1-4 feladatokban (a pszeudokdd programrészletekben): (1) a kiir ’\n’ utasitds Gjsorba
ugratja a képerny6n a kurzort; (2) a ,,/” operator osztasi hanyadost ad meg, a ,,%” operator pedig

osztasi maradékot.

Az 5-9 feladatok esetében hasznalj alprogramot, valahanyszor célszertinek talalod. Téreked;

hatékony megoldésra az algoritmusok idéigénye tekintetében. Lasd el beszédes kommentekkel
programjaidat.

e A bemeneti adatok helyesnek tekinthetdk.

FELADATOK:

1. Legyen az alabbi pszeudokdd programrészlet:
y =20
ramig x > 0 végezd

| v =y * 10 + (9 - x % 10)
| x = x / 10

lm

kiir y

Mit ir ki a fenti programrészlet, ha x=2019? [1 pont]

2. Legyen az alabbi pszeudokdd programrészlet:

x[1] =1

h =2

minden i = 2,n végezd

| x[1i] = 2 * x[i-1] + 1
| h=h * 2

lm

kiir x[n], '"\n’, h-1
Mit ir ki a fenti programrészlet, ha n=5? [1 pont]

3. Legyen az alabbi pszeudokdd programrészlet:
i=1
=1
k =1
ramig i<=n ES j<=n végezd
rha k%2 == 1 akkor
l 3 =3 +k
| kiilénben
| 1i=1+%k
lm
k = k +1

Mit ir ki a fenti programrészlet, ha n=10? [1 pont]



4. Legyen az alabbi pszeudokod programrészlet:

x =1

y =1

z =1

k =1

ramig x<=n ES y<=n ES z<=n végezd
| rha k%3 == 0 akkor
| X = x + k

| | kiilénben

| | rha k%3 == 1 akkor
11 y=y+Kk

| | | kdlonben

| | | z=12+%

| | lm

| Lm

| k = k +1

lm

kiir k

Mit ir ki a fenti programrészlet, ha n=2019? [1 pont]

5. Legyen egy n érték (0<n<100), valamint egy n elemii egész szdmsorozat. {rj Pascal vagy C/C++
programot, amely billenty{izetrél beolvassa az n értéket és az n elemii szamsorozatot, majd kiirja a

képernydre, hogy a szamsorozat melyik végéhez van kozelebb nullas érték. Lehetséges valaszok: BAL,
JOBB, EGYENLO, NINCS [1 pont]

6. Legyen egy n érték (1<n<100), valamint egy n elemii egész szamsorozat. A szamsorozatot az alabbi
modszer szerint jarjuk be: indulunk az els6 elemtél, Iépegetiink jobbra (n-1) Iépést az n-edik elemig, majd
Iépegetiink balra (n-2) 1épést a méasodik elemig, majd wijra jobbra, aztan megint balra, és igy tovabb
mindaddig, mig végiil mar nulla 1épést kellene, hogy tegyiink. {rj Pascal vagy C/C++ fiiggvényt, amely
paraméterként megkapja a szamsorozat hosszat, illetve a témbot, amely ezt tarolja, és visszatériti azon
elemek 0sszegét, amelyeket a bejaras érint (minden eleme annyiszor keriil bele az 6sszegbe, ahanyszor
érintettiik). [1 pont]

7. 1rj Pascal vagy C/C++ programot, amely amatrix. txt allomanybol beolvassa az n értéket (3<n<51),
valamint egy nxn méretli matrixot (elemei egész szamok), majd kiirja a kovetkez6 utvonalmenti elemek
Osszegét: indulunk a bal-felsdé sarokbol, 1épiink 1-et jobbra, majd 2-t lefele, aztan 3-t jobbra, majd djra lefele
4-et, és igy tovabb mindaddig, mig kilépilink a matrixbdl. [1 pont]

8. Legyen egy nxn méretii négyzetracs (2<n<100), amelyben az oldalak (hosszuk 1) és az atlok (hosszuk
\2) mentén kozlekedhetiink (nevezziik éleknek ezeket; lasd az dbrat n=5 -re). A négyzetracs n’ pontjat az 1,
2, ..., n* szamokkal azonositjuk (sorfolytonosan). ,,Minimalis hal6zatnak™ tekintjiik a négyzetracs éleinek
egy olyan részhalmazat, amely mentén barmely pontbdl, barmely pontba eljuthatunk, és a hossza (a
halézatot alkoté élek hosszdnak dsszege) minimalis. frj Pascal vagy C/C++ programot, amely billentyiizetr6l
beolvassa az n értéket, és kiirja a képernyore egy minimalis hal6zat hosszat, majd ala az ezt alkot6 éleket
(soronként egy €l végpontjait, szokozzel elvalasztva). [Megoldas-otlet vildgos leirdsa (0,25 pont); Helyes
program (0,75 pont)]

9. Ugyanaz, mint a 8-as feladat, de egy olyan ,,minimélis halézatban” vagyunk érdekeltek, amely lehetové
teszi, hogy az 1-es pontbol, barmely masik pontba, él-szdmban legrovidebb utakon jussunk el. [Megoldas-
otlet vilagos leirasa (0,25 pont); Helyes program (0,75 pont)]



